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,𝑎 : اگرهمنهشتی 𝑏 ∈ 𝑍  و𝑚 :یک عدد طبیعی بزرگتر از یک باشد در آن صورت 

𝑎 ≡
𝑚
𝑏     𝑚 به پیمانه 𝑏 همنهشت با 𝑎      ↔    𝑎 − 𝑏 = 𝑚𝑘    ↔   𝑚|𝑎 − 𝑏 

*𝑏  را باقیمانده تقسیم𝑎  بر𝑚  ،گویند𝑎 , 𝑏  دارای یک باقیمانده در تقسیم بر𝑚 باشد.می 

12 ≡
5

2                 12 ≡
5

7                         21 ≡
7

7 

 

 قوانین

1) 𝑎 ≡
𝑚
𝑎 

2) 𝑎 ≡
𝑚
𝑏    →    𝑏 ≡

𝑚
𝑎 

3) 𝑎 ≡
𝑚
𝑏  ،  𝑏 ≡

𝑚
𝑐  →   𝑎 ≡

𝑚
𝑐 

4) 𝑎 ≡
𝑚
𝑏   →    𝑘𝑎 ≡

𝑚
𝑘𝑏 

5) 𝑎 ≡
𝑚
𝑏   →    𝑎 ± 𝑘 ≡

𝑚
𝑏 ± 𝑘 

6) 𝑎 ≡
𝑚
𝑏   →    𝑎𝑛 ≡

𝑚
𝑏𝑛 

 7) {𝑎 ≡
𝑚
𝑏

𝑐 ≡
𝑚
𝑑
     →    𝑎 ± 𝑐 ≡

𝑚
𝑏 ± 𝑑 

8) {𝑎 ≡
𝑚
𝑏

𝑎 ≡
𝑛
𝑏
      →    𝑎 ≡

[𝑚,𝑛]

𝑏 

9) 𝑎 ≡
𝑚
𝑏    →     𝑎 ≡

𝑚
𝑚𝑘 + 𝑏 

 مثال: 

𝐴باقیمانده تقسیم عدد  = (27)17 +  کدام است؟ 13بر  19

𝐴باقیمانده تقسیم عدد  = (1000)13 × 12+  بیابید؟ 7را بر  10

𝐴باقیمانده تقسیم عدد  = (1000)25 × 9+  بیابید؟ 7را بر  11



 

 
2 

 کدام است؟ 21بر  𝑎باشد، باقیمانده تقسیم  0و  2به ترتیب  3و  7بر  𝑎اگر باقیمانده تقسیم عدد  -1

1 )9                           2 )7 

3 )5                           4 )4 

 

𝑎باشد و  12 برابر 29بر  𝑎اگر باقیمانده تقسیم  -2 +  کدام است؟ 𝑎باشد، مجموع ارقام کوچکترین عدد  21مضرب  17

1 )13                      2 )14 

3 )15                      4 )16 

 

 کدام است؟ 𝑎باشد، مجموع ارقام کوچکترین عدد  25و  8و  5به ترتیب  32و  15و  12بر  𝑎اگر باقیمانده تقسیم  -3

1 )12                     2 )13 

3 )14                     4 )15 

 

 کدام است؟ 𝑎باشد، حاصل ضرب ارقام کوچکترین مقدار  4و  3و  2برابر  6و  5و  4بر  𝑎اگر باقیمانده تقسیم  -4

1 )40                    2 )36 

3 )10                    4 )24 

 

𝑎 کدام دو عدد زیر در رابطه همنهشتی-5 ≡
8
𝑏 کنند؟صدق می 

 68و45( 2               35و72( 1

 215و151( 4              158و97(3
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𝑎𝑥:               معادله سیاله یک متغیر ≡
𝑚
𝑏 

,𝑎)در صورتی جواب دارد که ( 1 𝑏)|𝑏 . 

2 )𝑎 , 𝑏 ,𝑚 کنیم.اگر قابل ساده شدن باشند ساده می 

,𝑎)( اگر 3 𝑏)  کنیم.میقابل ساده شدن باشند ساده 

 را ازبین ببریم. 𝑎کنیم تا بتوانیم اضافه می 𝑏را به  𝑚( مضاربی از 4

𝑥( در آخر کار 5 ≡
𝑚
𝑏′    →     𝑥 = 𝑚𝑘 + 𝑏′ 

 تقسیم کنیم و به جای آن دو باقیمانده را بنویسیم. 𝑚را بر  𝑏و𝑎توانیم بزرگتر باشند ، می 𝑚از  𝑏 و 𝑎نکته: اگر 

6𝑥 ≡
8

14                       9𝑥 ≡
7

12 

 

12𝑎از رابطه  -1 ≡
9

18𝑏  باشد؟می نادرستکدام نتیجه گیری 

1 )2𝑎 ≡
3

3𝑏                   2 )𝑎 ≡
3

0 

3 )4𝑎 ≡
3

6𝑏                   4 )𝑏 ≡
3

2 

 

15𝑎از رابطه  -2 ≡
30

20𝑏  است؟ نادرستکدام 

1 )3𝑎 ≡
6

4𝑏                  2 )3𝑎 ≡
30

4𝑏 

3 )𝑎 ≡
2

0                      4 )𝑏 ≡
3

0 

 

6𝑎از رابطه  -3 ≡
9

 به کدام صورت است؟ 𝑎مقدار  42

1) 3𝑘                          2 )3𝑘 + 1 

2 )3𝑘 + 2                   4 )1+ 9𝑘 
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36𝑎از رابطه همنهشتی  -4 ≡
84

 است؟ نادرست 7کدام نتیجه گیری در پیمانه  182

1 )𝑎 ≡ 3                   2 )𝑎 ≡ 4 

3 )2𝑎 ≡ −1              4 )3𝑎 ≡ 2 

 

13𝑎که در رابطه  𝑎رقمی  3رقم یکان کوچکترین عدد  -5 ≡
9

 صدق کند کدام است؟ 11

1 )1                        2 )2 

3 )3                        4 )4 

 

𝑎𝑥:             معادله سیاله دو متغیره + 𝑏𝑦 = 𝑐 

,𝑎)( شرط جواب 1 𝑏)|𝑐 . 

 بریم.میداریم و بقیه را طرف دوم می( متغیر با ضریب کوچکتر را طرف اول نگه 2

 کنیم که برضریب متغیر طرف اول بخش پذیر باشد.( طرف دوم را طوری تجزیه می3

 آوریم.بدست می 𝑘را بر اساس   𝑦 و 𝑥گیریم و می 𝑘( مقدار کسر بدست آمده را 4

1) 2𝑥 + 3𝑦 = 7 

2) 17𝑥 + 13𝑦 =  «تمام جوابهای طبیعی»                   100

 

ها را     تومانی باشد، چه تعداد از هر کدام از کتاب 400و  300ها تومان کتاب بخرد اگر کتاب 1700خواهد شخصی می-3

 تواند بخرد؟می

 

 

4- 𝑚  21به چه عددی بخش پذیر باشد تا𝑥 + 24𝑦 = 𝑚  در𝑍        جواب داشته باشد؟ جواب کلی معادله را به ازای

𝑚 =  بدست آورید.  21
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𝑎𝑥روش تستی :  + 𝑏𝑦 = 𝑐  اگر𝑎 , 𝑏 , 𝑐 کنیمقابل ساده شدن باشند ساده می 

{
𝑥0
𝑦0
کنیممی                →     یک جواب را پیدا    {

𝑥 = 𝑥0 + 𝑏𝑘
𝑦 = 𝑦0 + 𝑎𝑘

مثال               ∶      7𝑥 + 8𝑦 = 14 

 

𝑛  ،24𝑥به ازای کدام مقدار  -1 + 39𝑦 = 2𝑛 +  جواب دارد؟ 𝑧در  1

1 )29                      2 )37 

3 )41                      4 )32 

 

5𝑥در معادله  -2 + 4𝑦 = 𝑥مقدار  3 − 𝑦 کدام است؟ 

1 )9𝑘 − 3                     2 )9𝑘 − 2 

3 )9𝑘 − 1                     4 )9𝑘 − 4 

 

3- 17𝑥 + 5𝑦 =  کند؟از چند نقطه با مختصات عدد طبیعی عبور می 26

1 )4                               2 )1 

3 )2                               4 )3 

 

 لیتری قرار داد؟ 5و  3لیتر نفت را در ظرف  32توان به چند طریق می -4

1 )1                            2 )2 

3 )3                            4 )4 

 

 ریالی کدام است؟ 50و  90ریال تمبر دارد با تمبرهای  850ای که نیاز به کمترین تعداد تمبرهای لازم برای بسته  -5

1 )14                    2 )13 

3 )12                    4 )11 
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10:                           اعدادعدد بر  کپیدا کردن الگوی باقیمانده تقسیم ی ≡
11
− 1    →    {

10𝑛 ≡
11

𝑛زوج   1

10𝑛 ≡
11
− 𝑛فرد 1

 

𝐴 = 4985327     →   𝐴 = 4 × 106 + 9 × 105 + 8 × 104 + 5 × 103 + 3 × 102 + 2 × 101 + 7 × 100

→    𝐴 = 4− 9+ 8− 5+ 3− 2+ 7 = 6 

 

 اگر بخواهیم یک روز هفته در سال را مشخص کنیم :نکته: 

کنیم فاصله بین روز خواسته شده را با نامگذاری می 6و  5و  4و  3و  2و  1روزها را به ترتیب روز داده شده را صفر و بقیه 

 کنیم.آوریم و روز را تعیین میبدست می 7کنیم باقیمانده را بر روزه حساب می 30های و ماه 31های توجه به ماه

 

 شهریور همان سال چه روزی است؟ 12سال نو را با چهارشنبه آغاز کنیم ، اگر  -1

4روز فروردین  و  30 × 166روز           166  ←   12  + 31 ≡
7

5  

 

 بهمن در همان سال چه روزی است؟ 12اگر در یک سال اول مهر شنبه باشد در این صورت  -2

 

 بدست آوردن باقیماندهروش 

رسانیم که در نتیجه بر پیمانه طرف دوم عدد یک یا عددی میاگر پایه عدد کوچک باشد با در نظر گرفتن توان ، پایه را به توان 

 رسیم.منفی یک بوجود آید سپس با استفاده از قوانین قبل به توان مورد نظر می

1) 2500 ≡
13

                                            2) 71400 ≡
5

                                       3)32021 ≡
7

 

 

 کدام است؟ 11بر  348باقیمانده عدد  -1

1 )5                             2 )6 

3 )7                             4 )8 

 

0 

1 

2 

3 4 

5 

6 

 یکشنبه شنبه

 دوشنبه

شنبهسه  

شنبهچهار  

شنبهپنج  

 جمعه
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315عدد  -2 + 𝑎  بخش پذیر است کوچکترین عدد طبیعی  17بر عدد𝑎 کدام است؟ 

1 )5                     2 )6 

3 )11                   4 )12 

 

715عدد  -3 + 𝑎  هست کوچکترین عدد طبیعی  17مضرب𝑎 کدام است؟ 

1 )5                   2 )10 

3 )11                 4 )12 

 

717عدد   -4 + 𝑎  هست کوچکترین عدد طبیعی  17مضرب𝑎 کدام است؟ 

1 )5                   2 )11 

3 )10                4 )12 

 

 کدام است؟ 1315رقم سمت راست  -5

1 )1                 2 )3 

3 )7                 4 )9 

 

کلاس هم ارزی افزار کنیم، کلاس هم ارزی یعنی  𝑚: آن را به  𝑚به پیمانه  𝑍اگر در رابطه همنهشتی مجموعه نکته: 

𝑚         𝑍𝑚باقیمانده تقسیم اعداد بر  = {0,1,2, … , 𝑍𝑚−1}  

[0]3 = {… ,−3,0,3,6, … }  →   𝑛 = 3𝑘 

[1]3 = {… ,−2,1,4,7, … }  → 𝑛 = 3𝑘 + 1 

[2]3 = {… ,−1,2,5, … }  →   𝑛 = 3𝑘 + 2 

 کلاس هم ارزی افزار کنیم؟ 17را به  𝑍در کدام کلاس قرار دارد اگر مجموعه  -148عدد  -1

1 )[0]                       2 )[1]                       3 )[5]                          4 )[13] 
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𝑥]اگر  -2 − 2]9 =  کدام است؟ 𝑥مقدار  9[5]

1 )9𝑘 + 3                       2 )9𝑘 + 2 

3 )9𝑘 + 7                       4 )9𝑘 + 5 

 

چند جواب  𝑎قرار دارد  9در کلاس هم ارزی  6𝑎4کند عدد کلاس هم ارزی افزار می 15را به  𝑍رابطه همنهشتی مجموعه  -3

 دارد؟

1 )1                      2 )2 

3 )3                      4 )4 

 

 ینتمر

 تعلق دارد؟ 9به کدام دسته هم نهشتی به پیمانه  1398عدد  -1

9[3]به دسته هم نهشتی  = {𝑥 ∈ 𝑍|𝑥 = 9𝑘 + 1398تعلق دارد    {3 ≡
9

1+ 3 + 9+ 8 ≡
9

3  → 

 

𝑘اگر  -2 ∈ 𝑍 .ثابت کنید فقط یکی از سه حالت زیر امکان پذیر است ، 

𝑘)به عبارت دیگر ،  ∈ 𝑘 یا 3[2] ∈ 𝑘 یا 3[1] ∈ [0]3                                )𝑘 ≡
3

𝑘 یا 0 ≡
3

𝑘 یا 1 ≡
3

2            

 باشد به عبارت دیگرمی 2یا  1یا  0، یکی از اعداد  3بر عدد  𝑘باقی مانده تقسیم هر عدد صحیح همچون 

 3|𝑘 − 𝑘|3 یا 2 − 𝑘|3 یا 1 − 𝑘و طبق تعریف هم نهشتی  0 ≡
3

𝑘 یا 0 ≡
3

𝑘 یا 1 ≡
3

2     

 

𝑎اگر  -3 ≡
𝑚
𝑏  و𝑛|𝑚  ثابت کنید𝑎 ≡

𝑛
𝑏 . 

𝑎 ≡
𝑚
𝑏  → 𝑚|𝑎 − 𝑏      →     𝑛|𝑎 − 𝑏    →  𝑎 ≡

𝑛
𝑏 
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𝑎فرض کنیم،  -4 ≡
𝑚
𝑏  و𝑏 ≡

𝑛
𝑐  و(𝑚, 𝑛) = 𝑑  در این صورت ثابت کنید𝑎 ≡

𝑑
𝑐 . 

𝑎 ≡
𝑚
𝑏      →      𝑎 ≡

𝑑
𝑏

𝑏 ≡
𝑛
𝑐       →       𝑏 ≡

𝑑
𝑐
           →     𝑎 ≡

𝑑
𝑐 

 

𝑎مساوی باشند آنگاه  𝑚بر  𝑏 و 𝑎ثابت کنید: اگر باقی مانده های تقسیم دو عدد  -5 ≡
𝑚
𝑏. 

, 𝑎گیریم باقیمانده تقسیم دو عدد روش اول : در نظر می 𝑏  بر𝑚  برابر𝑟   : باشد، در نتیجه𝑎 ≡
𝑚
𝑟  ,   𝑏 ≡

𝑚
𝑟 → 𝑎 ≡

𝑚
𝑏 

 روش دوم :
𝑎 = 𝑚𝑞 + 𝑟

𝑏 = 𝑚𝑞′ + 𝑟
   →    𝑎 − 𝑏 = 𝑚(𝑞 − 𝑞′)   →   𝑚|𝑎 − 𝑏    →    𝑎 ≡

𝑚
𝑏 

 

 را بیان و اثبات کنید. 5عکس تمرین  -6

𝑎:  اگر  5عکس تمرین  ≡
𝑚
𝑏  آنگاه باقیمانده تقسیم دو عدد𝑎 , 𝑏  بر𝑚 .مساوی است ، 

 باشد، پس: 𝑟2، برابر  𝑚بر  𝑏، باقیمانده تقسیم  𝑟1 برابر 𝑚بر  𝑎گیریم باقیمانده تقسیم اثبات: در نظر می

𝑎 = 𝑚𝑞 + 𝑟1
𝑏 = 𝑚𝑞′ + 𝑟2

     →   𝑎 − 𝑏 = 𝑚(𝑞 − 𝑞′) + (𝑟1 − 𝑟2) 

∶از طرفی                               𝑎 ≡
𝑚
𝑏 → 𝑎 − 𝑏 = 𝑚𝑞′′ 

→   𝑚𝑞′′ = 𝑚(𝑞 − 𝑞′) + (𝑟1 − 𝑟2)        →    𝑟1 − 𝑟2 = 𝑚(𝑞
′′ − 𝑞 − 𝑞′)  →   𝑚|𝑟1 − 𝑟2   

:از طرفی                                                                                         0 ≤ 𝑟1   , 𝑟2 < 𝑚  →  |𝑟1 − 𝑟2| < 𝑚 

                                                                                                        → 𝑟1 − 𝑟2 = 0   →   𝑟1 = 𝑟2  
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ای خیام یعنی ، با استفاده از بسط دو جمله -7  

(𝑎 + 𝑏)𝑛 = (
𝑛
0) × 𝑎

𝑛 + (
𝑛
1) × 𝑎

𝑛−1𝑏 + (
𝑛
2) × 𝑎

𝑛−2𝑏2 + (
𝑛
3) × 𝑎

𝑛−3𝑏3 +⋯+ (
𝑛
𝑛
) × 𝑏𝑛 

𝑛ثابت کنید که برای هر  ∈ 𝑁  و𝑎, 𝑏 ∈ 𝑍  همواره(𝑎 + 𝑏)𝑛 ≡
𝑎𝑏
𝑎𝑛 + 𝑏𝑛. 

(
𝑛
0) 𝑎

𝑛 = 𝑎𝑛 ≡
𝑎𝑏
𝑎𝑛

(
𝑛
1) 𝑎

𝑛−1𝑏 ≡
𝑎𝑏

0       

(
𝑛
2) 𝑎

𝑛−2𝑏2≡
𝑎𝑏

0  

(
𝑛
3) 𝑎

𝑛−3𝑏3 ≡
𝑎𝑏

0      

⋮                             

(
𝑛

𝑛 − 1) 𝑎𝑏
𝑛−1 ≡

𝑎𝑏
0

(
𝑛
𝑛
) 𝑏𝑛 = 𝑏𝑛≡

𝑎𝑏
𝑏𝑛

}
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

→ (𝑎 + 𝑏)𝑛 ≡
𝑎𝑏
𝑎𝑛 + 𝑏𝑛 

2351عدد ثابت کنید  7با توجه به تمرین  -8 − 1151 −  بخش پذیر است. 132بر عدد  1251

51(23)توان نوشت: می 7طبق تمرین  = (11+ 12)51 ≡
11×12

1151 + 1251                            

                                    → 2351 − 1151 − 1251 ≡
132

0 

𝐴باقی مانده تقسیم عدد -9 = (211 + 7) ×  بیابید. 23را بر  9

25 ≡
23

9  →   210 ≡
23

81   →    210 ≡
23

12  →    211 ≡
23

24   →    211 ≡
23

1    →     211 + 7 ≡
23

8    

→     (211 + 7) × 9 ≡
23

72   →     𝐴 ≡
23

3   →     𝑟 = 3 

 

4𝑎)اگر دو عدد  -10 − 3𝑎) و(7 − 9𝑎)رقم یکان برابر داشته باشند، رقم یکان عدد  (5 +  را بدست آورید. (6

4𝑎)، دو عدد  5طبق تمرین  − 3𝑎) و(7 −  اند:، با یکدیگر هم نهشت 10به پیمانه  (5

4𝑎 − 7 ≡
10

3𝑎 − 5  →   4𝑎 − 3𝑎 ≡
10

7− 5  →   𝑎 ≡
10

2 

→   9𝑎 ≡
10

18   →    9𝑎 + 6 ≡
10

24   →    9𝑎 + 6 ≡
10

4   →  رقم یکان 4 است  
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𝐴باقی مانده تقسیم عدد  -11 = 1! + 2! + 3! + ⋯+  را بیابید.( 𝐴بدست آورید.)رقم یکان  10را بر  !500

1! ≡
10

1

2! ≡
10

2

3! ≡
10

6

4! = 24 ≡
10

4

5! = 120 ≡
10

0

6! ≡
10

0

500! ≡
10

0 }
 
 
 
 

 
 
 
 

→ 𝐴 ≡
10

1+ 2+ 6+ 4+ 0+⋯+ 0 = 13     →    𝐴 ≡
10

3 

 

7𝑥جوابهای عمومی معادله سیاله خطی   -12 + 5𝑦 =  را بدست آورید. 11

→ 7𝑥 ≡
5

11   →   7𝑥 ≡
5

11+ 2 × 5 = 21   →    𝑥 ≡
5

3    →    𝑥 = 5𝑘 + 3  , 𝑘 ∈ 𝑍 

→ 7(5𝑘 + 3) + 5𝑦 = 11  →   𝑦 = −7𝑘 − 2 , 𝑘 ∈ 𝑍 

 

 تومانی تبدیل کرد؟ 5000و  2000های تومان را به اسکناس 29000توان به چند طریق می -13

 در نظر میگیریم بنابراین: 𝑦تومانی را  5000های و تعداد اسکناس 𝑥تومانی را  2000های تعداد اسکناس

2000𝑥 + 5000𝑦 = 29000     →   2𝑥 + 5𝑦 = 29     

 5𝑦 ≡
2

29  →   5𝑦 ≡
2

29− 12 × 2 = 5    →    𝑦 ≡
2

1   →   𝑦 = 2𝑘 + 1 

→ 2𝑥 + 5(2𝑘 + 1) = 29   →   𝑥 = −5𝑘 + 12 

 

توان خرد کردطریق می 3به    →        

 

 آورید.های عمومی آنها را بدست های هم نهشتی زیر را در صورت امکان حل کرده و جوابمعادله -14

423𝑥 )الف ≡
11

423  :میدانیم 79 ≡
11

7  , 79 ≡
11

2 → :معادله همنهشتی 5𝑥 ≡
11

2 → 5𝑥 ≡
11

2+ 3 × 11 = 35   →

𝑥 ≡
11

7  →   𝑥 = 11𝑘 + 7 , 𝑘 ∈ 𝑍 

 

𝐾 0 1 2 

𝑦 : تعداد اسکناسهای 5000 تومانی = 2𝑘 + 1: 1 3 5 

 𝑥 = −5𝑘 +  2 7 12 تومانی 2000های تعداد اسکناس :12
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8𝑥 )ب ≡
12

20      →   8𝑥 ≡
12

20− 12 = 8   →   𝑥 ≡
3

1  →   𝑥 = 3𝑘 + 1  , 𝑘 ∈ 𝑍 

51𝑥 )ج ≡
6

11      →   (51,6) = 3   →   3|11   →  معادله جواب ندارد  

 

 اسنفدماه در همان سال چه روزی از هفته است؟ 7اگر اول مهر ماه در یک سال روز یکشنبه باشد،  -15

+مهر +آبان آذر + دی + بهمن + اسفند = (30− 1) + 4 × 30+ 7 ≡
7

2 

 شنبه جمعه پنجشنبه چهارشنبه شنبهسه دوشنبه یکشنبه

0 1 2 3 4 5 6 

 

 مرداد ماه در همان سال چه روزی از هفته است؟ 31بهمن در یک سال جمعه باشد،  12اگر  -16

+شهریور +مهر +آبان آذر + دی + بهمن = 31+ 4 × 30+ 12 ≡
7

2 

مرداد  31کنیم، عدد صفر مربوط به را مینویسیم، سپس اعداد قبل و بعد آن را تعیین می 2در جدول برای روز جمعه عدد 

 است.

 شنبهسه دوشنبه یکشنبه شنبه جمعه پنجشنبه چهارشنبه

0 1 2 3 4 5 6 

 بخش پذیر باشد. 11بر  9برابر آنها به علاوه  5را بیابید که  𝑎همه اعداد صحیح چون  -17

5𝑎 + 9 ≡
11

0  → 5𝑎 ≡
11
− 9  →   5𝑎 ≡

11
− 9+ 4 × 11 = 35 →   𝑎 ≡

11
7 →  𝑎 = 11𝑘 + 7  , 𝑘 ∈ 𝑍 

 کیلویی وزن کرد؟ 5و  3های کیلویی را با وزنه 23توان یک کیسه به چند طریق می -18

 دهیم، بنابرین :نمایش می 𝑦کیلویی را با  5های و تعداد وزنه 𝑥کیلویی را با  3های وزنهتعداد 

3𝑥 + 5𝑦 = 23  →   5𝑦 ≡
3

23   →   5𝑦 ≡
3

23− 3 = 20  →   𝑦 ≡
3

4  →   𝑦 = 3𝑘 + 4 

→   3𝑥 + 5(3𝑘 + 4) = 23  →   𝑥 = −5𝑘 + 1 

 توان وزن کردطریق می 2به 

 

 

𝐾 0 -1 

𝑥 تعداد وزنههای 5 کیلویی = 3𝑘 + 4: 4 1 

 𝑦 = −5𝑘 +  6 1 کیلویی 3های : تعداد وزنه1



 

 
13 

 شاخه به دلخواه انتخاب کرد؟ 9توان از بین دو نوع گل یک دسته گل شامل به چند طریق می -19

 نامیم، بنابراین :می 𝑦های نوع دوم را و تعداد گل 𝑥های نوع اول را تعداد گل

𝑥 + 𝑦 = 9  →   𝑥 = −𝑦 + 9  →   𝑥 ≡
1

9  →   𝑥 = 𝑘 + 9  →   𝑘 + 9+ 𝑦 = 9  →   𝑦 = −𝑘 

 

 

 

 کرد.شاخه تهیه  9توان یک دسته گل شامل به ده طریق می

 

امتیاز  73امتیازی پاسخ داده و مجموعه  9امتیازی و  7شخصی در یک مسابقه علمی شرکت کرده است. او به سوالات  -20

هایی توانسته این امتیاز را بدست آورد؟)پاسخ به هر سوال یا امتیاز کامل دارد و یا کسب کرده است. این شخص به چه صورت

 امتیازی ندارد(

 نمایش  𝑦امتیازی که امتیاز کامل گرفته را با  9و تعداد سوالات  𝑥امتیازی که امتیاز کامل را گرفته با  7تعداد سوالات 

 دهیم، بنابراین:می

7𝑥 + 9𝑦 = 73  →   9𝑦 ≡
7

73    →    9𝑦 ≡
7

3   →   3𝑦 ≡
7

1   →    3𝑦 ≡
7

1− 7 = −6 

→   𝑦 ≡
7
− 2   →   𝑦 = 7𝑘 − 2    →        7𝑥 + 9(7𝑘 − 2) = 73    →    𝑥 = −9𝑘 + 13 

𝑘توانسته این امتیاز را کسب کند فقط به یک صورت می = 1  →   𝑥 = 4  , 𝑦 = 5    → 

 

𝐾 0 -1 -2 -3 -4 -5 -6 -7 -8 -9 

𝑥تعداد گلهای نوع اول = 𝑘 + 9: 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

 𝑦 = −𝑘9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 های نوع دوم: تعداد گل 


